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2.6.2 Ewvaluation of Attainment of COs ,POs and PSOs by the
Institution

Feedback Analysis of Attainment on Cos ,POs and
PS0s for the Academic Year 2017-18
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Analysis Report of Feedback of Survey regarding attainment of
Programme and Course outcomes

Academic year 2017-18

A survey was conducted on the attainment of programme and course outcomes at
the end of academic year. A questionnaire comprising of nearly 15 questions was
circulated among the students, collected from 200 students and the collected data
was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

* Students understand the syllabus and its importance effectively.

e Nearly 80% of the students agree with the job readiness after completing the
UG and PG courses.

=  Approximately 80% of the students agree with the opinion that they have
acquired the skills of analysis and good communication.

e Most of the students agree with the fulfillment of learning needs by the
curriculum.

e Around 80% of the students apree with the applications of present
curriculum to handle the real life situation.

e Approximately 80% students satisfied with the difficuity level of the
syliabus.

o  MNearly 0% of students think that the present curriculum has created interest

for higher studies.

PRINCIPAL
Dr. Rafiq Zakaria Cellege
For Women Navkhanda
Juiblee Park, Aurangabad, (M.5.)



Most of the students think that after completing the course they are ready for
higher studies and competitive exams,

Around 80% students agree with the opinion that they have acquired the
skills of analysis and good communication.

Most of the students agree with extracurricular activities held assisted them
to develop their personality.

The students were found to be satisfied with the present curriculum and
think that they are ready for job, higher studies and research.

Most of the students ﬂlin.’n:-ﬂ'lal the present curriculum can help them for their

future and are agree with the fulfillment of leaming needs by the curriculum.

Enclosure: Detailed analysis of the survey

PRINCIPAL
Dr. Rafig Zakaria Cellege
F_l:-r Women Navkhanda
duihlee Park, Aurangabad. (.5 )



SUGGESTION RECEIVED FROM THE STUDENTS

® 5kill oriented curriculum should be and implemented.

The curriculum should be usefil for competilive exams,
Syllabus should be revised.

Current affairs should be included in the syllabus.

The curriculum should encourage students for research
The curriculum should be applicable in real life

® More experiential learning should be provided field /project work

Action Taken Report :

The detailed analysis report of the survey was communicated to concern sul:uect
teacher and board of studies.

Criterion -Incharge

Dr. Baig Mumtaz
Head
Departmant of Botany
Dr.Raflg Zakaria College for Woman,
Aurangabad (M.5) India

1QAC Coordinator
Dr. Tanmay A. Paithankar
Ca-ordinator
Internal Quality Assurance Call
or, Rafig Zakaria College For Women
Mavkhanda , Jubiles Park,
Aurangahad -431001.

Principal
PRINCIPAL
Or. Reflg Zakaria College For Womur

Wavkhanda, Juiblee Park,
AURANGABAD, [M.5.)
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Academic year 2017-18

This analysis report is based on the survey that was condueted on the attainment of programme

and course outcomes at the end of academic year. A questionnaire comprising of a few multiple
and suggestive questions was circulated among the students, collected from 200 students and the

collected data was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

I. How much you understood your syllabus and its importance?
Opinion MNumber of count %o Coumt
85 to 100% 145 725
T0 to 84% 45 2EK |
70 to B4% 08 4 I
30 to 54% 0z 01
Below 30% - -

it

40
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How much vou understand vour svllabus and its importance

TL.5%

85 to 1000

22.5%
==
0 ko B4% flh o BA%

1% i
30t 5a% Below 2%
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. How do you think that you are ready for job in market afler completing the co

progratm?

Orpinion Number of | % Count
count

Significantly T0 35

Very well 115 57.5

Moderately ng 4.5

Marginally ] 0.5

Mot at all - --
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20
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Ready for job in market after completing the course/ program

57.5%

35%

Slpnificantly Wery wel

4,55

Moderately
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ftarginally Nat at all



3. Do you think that curriculum taught
employability?

&0

30

40

30

2

1o

helps you to improve your life skills for

Opinion | Number of count | % Count
Significantly 135 67.5
Very well 45 22.5
I_Mnderatt-ly I8 9
Marginally 02 01
Ll*iﬂt at gl - o

Do you think that curriculum taught helps vou to
improve your life skills for employability

B7.5%

Significantly

2255

I ¥
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1%
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Mot at alk
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- Do you think the curriculum fulfilled your learning needs?

Opinion Number of count | % Count
Significantly 125 62.5
Very well 55 27.5
Moderately 18 9
Marginally 02 01

Not at all ] " -~

Do vou think the curriculum fulfilled your learning needs

6L.5%

Cignificantly

2T5%

very well

o
E -

Wderately Wanginalby Mot at all
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3. Did curriculum Encouraged

for research in Your subject?

| Opinion mmr' Fﬁ_ﬂﬂnﬁl ]
Significantly K3 49
Very well 78 39

 Moderately 77 7 i
Marginally 06 3
Not at all 04 2

Did curriculum encouraged for research in your
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How much do you think you can now apply the curriculum to the real life situations?

Orpimion MNumber of count % Count
Thoroughly a5 47.5
Satisfactorily 70 33
Poorly a2 16

Mot at all 03 1.5

How much do you think you can now apply the
curriculum to the real life situations?

i) AL
a5
A0
15%
35
3
15
m 168
15
10
5 1.5%
0 —
Thaoraughly Satisfactarily Poarly Hot atall
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7. How do you think the objectives stated about by the university curriculum are fulfilled

Opinion Mumber of count | % Count
Thoroughly 128 64
Satisfactorily 52 20
Poorly 16 0%
Not at all 04 02
How do you think the objectives stated about by the university
curriculum are fulfilled 7
70 S
B0
a0
a0
0
20
g%
. [
=
i
Thoroughly Satisfactorily Poorly Mot at afl

/4

RINCIPAL
Dr. Rafiq Zakaria College

For Women
.II'JIHEI P:rkl AIJ-

Navkhanda
rangabad, (M.5.



=14

45

a(

35

25

20

10

L}

- How do you rate the difficulty level of the curriculum you studied?

Opinion Number of count | % Count
85 to 100% a5 47.5

70 to 84%% 65 325

70 to 84% 28 14

30 1o 54% 12 06
Below 30% -- -

How do you rate the difficulty level of the curriculum

a7.5%

you studied

325%
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. How do you think the practical work/ficld work prescribed in the curriculum helpful in

your future life?

Opinion Number of count | % Count
Thoroughly 115 57.5

Satisfactorily T0 35

Poorly 10 3 i
Mot at all 05 2.5

The practical work/field work prescribed in the
curriculum helpful in your future life

57.5%

Thoraughly

5%
2 2.5%
AR =
Satisfactorily Poorly Mot at all
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I How do you think you are ready afler completing the course for PG/M.Phil/Ph.D

entrance exams?

Opinion Number of count | % Count
To a great exteni LT 49
Moderate T3 36.5
Some what 28 14

Very little 0l 0.5

Mot at al] = e

How do you think you are ready afier completing the
course for PG/M.Phil/Ph.D entrance exams

48%

To a great extent

Maderate

14H
. D-E“ n

Some what Very little Mot at all
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skills of analysis and communication of subject

F2. How do you think you have learnt the

dlata?

Opinion Number of count % Count
To a great extent 120 6l
Moderate 58 29
Some what 15 7.5

Very Tittle 07 A5

Mot at all i, =

How do you think you have learnt the skills of
analysis and communication of subject data
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3.

Does an ¢x i ivi
tracurricular activity help you to enhance your personality?

Opinion Number of count | % Count
Strongly agree 95 47.5
Agree 85 42.5
Neutral 16 8
Disagres 04 2
Strongly disagree | -- e

Does an extracurricular activity help you to enhance

47 5%

Strongly agree

42.5%

Agree

your personality

8%
2%
. =y ?
Neutral Disagree  Strongly disagree
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14. Do you thi )
you think you are job ready/ready for higher studies/ research activity?

Opinion Number of count | % Count
Thoroughly 138 69
Satisfactorily 32 16
Poorly 25 12.5
Can’t say anything | 05 2.5

Do you think you are job ready/ready for higher studies/
research activity

ED
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40
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Tharoughly
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12.5%

Paorly

L55%
fet I

Can't say anyihing
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O YOUu rate your overal] learning EXpErien:
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Good 28 -:ii
Fair 17 8.5
Poar 0s 2.5

How do you rate vour overall learning experience
from the current curriculum
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2.6.2 Evaluation of Attainment of COs ,POs and PSOs by the
Institution

Feedback Analysis of Attainment on Cos ,POs and
PSOs for the Academic Year 2018-19
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Analysis Report of Feedback of Survey regarding attainment of
Programme and Course outcomes

Academic year 2018-19

This analysis report is based on the survey that was conducted on the attainment of
programme and course outcomes at the end of academic year. A questionnaire was
circulated among the students, collected from 200 students and the collected data
was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

* Around 90% Students understand the syllabus and its importance
effectively.

e Approximately 90% of the students agree with the job readiness after
completing the UG and PG courses.

e Nearly 8% of the students agree with the opinion that they have acquired
the skills of analysis and good communication.

* Most of the students agree with the fulfillment of learning needs by the
curriculum.

e Around 90% of the students agree with the applications of present
curriculum to handle the real life situation.

e Around 80% students satisfied with the difficulty level of the syllabus.

e Nearly 80% of students think that the present curriculum has created interest
for higher studies.

e Most of the students think that after completing the course they are ready for
higher studies and competitive exams.

* Around 80% students agree with the opinion that they have acquired the
skills of analysis and good communication. %

PRINCIPAL
Dr, Rafig Zakaria Ccllege

Far Women Mavkhanda
Julblee Park, Aurangabad. (M.5.)



» Approximately 90% of the students agree with extracurricular activities held
assisted them to develop their personality.

* The students were found to be satisfied with the present curriculum and
think that they are ready for job, higher studies and research.

« Most of the students think that the present curriculum can help them for their
future and are agree with the fulfillment of learning needs by the curriculum.

Enclosure: Detailed analysis of the survey

PRINCIPAL
Dr. Rafiq Zakaria College
For Women MNavkh anda
Juiblee Park, Aura ngabad. {M.5.)



SUGGESTION RECEIVED FROM THE STUDENTS:

*  The curriculum should be useful for competitive exams.
®  Syllabus should be revised,

®  Currend afTairs should be included in the syllabus.

®  The curriculum should encourage students for research
*  The curriculum should be applicable in real life

*  More experiential learning should be provided field /project work

* SKill oriented curriculum should be and implemented.

Action Taken Report:

The detailed analysis report of the survey was communicated to concern subject
teacher and board of studies.

Criteriom-Incharge

Dr. Hawllm

D'E'F-Irll'l'l'll'lil of Bo:
Rafiq Zakarla College for fr=7en,
sy IEur.nr:nal:u.-:l {ILS) Ingl=

TQAC Coordinator

or. Tanmay A, Paithankar
Co-ordinater
Internal Quality Assurance Cell
Dre. Refig Zakaria College For Women
Navkhanda , Jubilee Park,
Aurangabad -431001,

Principal
PRINCIPAL

Or. Rafiq Zakaria Cellege For Womes,
z Havhhlﬂﬂi.hmatpﬂ

AURANGABAD. (R.5.)
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Academic year 2018-19

This analysis report is based on the survey that was conducted on the attainment of programme
and course outcomes at the end of academic vear. A questionnaire comprising of a few multiple
and suggestive questions was circulated among the students, collected from 200 students and the
collected data was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

1. How much you understood your syllabus and its importance?

Orpinion MNumber of count % Count
85 to 1009 135 67.5

70 1o 34% 55 2T

T0 to 84% 10 o

30w 54% - =

Below 3004 - -

PRINCIPAL
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- How do you think that you are ready for job in market after completing the course/

program?
Opinion Number of count | % Count
Significantly 125 62.5
Very well 55 27.5
Moderately 12 6
Marginally 08 4
Not at all L =
How do you think that you are ready for job in
market after completing the course/ program?
L 625
&0
L]
a0
30 2715
20
10 b a :
: E o
Segnificantly Wery well tolerately Barginally Mot at all
PRIMNCIPAL

Dr. Reflg Eakarla College For Wormen
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3. Do you think that curriculum taught helps you to improve your life skills for
employability?

Opinion Number of count | % Count
Significantly 138 6%
Very well 48 24
Maoderately 12 06
Marginally 02 01
Mot at all - =

Do you think that curriculum taught helps you
to improve your life skills for employability?
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4. Do you think the curriculum fulfilled your leaming needs?

a

20

30

10

‘Opinion Number of count | % Count
Significantly 118 59

Very well 45 225
Moderately 33 16.5
Marginally 02 01

Not at all 02 01

Do you think the curriculum fulfilled your
learning needs?

59

5
et T S
Significantiy Very wall Moderately Marginally Mot atall

PRI ICIPAL
Or. R=fly Zakaria College For Women
Navkhanda, Juriblee Park, I
AURANGABAD, 4.5,



5. Did curriculum encouraged for research in your subject?

Cipinion Mumber of count | % Count
Significantly 85 42.5
Very well 45 22.5
Moderately 50 25
Marginally 18 9

Not at all 02 01

Did curriculum encouraged for research in
your subject?

425
15
225
9
- I
meze—=am

Significantly Very well WModerately Parginally Mot at all
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6. How much do you think you can now apply the curriculum to the real life situation s

Opinion Number of count | % Count

Thoroughly 95 47.5
Satisfactorily 55 275
Poorly 32 16
Mot at all 18 9

How much do you think you can now apply the
curriculum to the real life situations?

47.5
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35
30
25
0
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1
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Thoraughiy Satisfactorily Poardy Mot at all
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7. How do you think the objectives stated about by the university curriculum are fulfil

T

g

20

10

Cpinion Number of count % Count
Thoroughly 120 6l
Satisfactorily 58 29
Poarly 15 7.5
Not at all 07 3.5

How do you think the objectives stated about
by the university curriculum are fulfilled?
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8. How do you rate the difficulty level of the curriculum you studied?

B

&

B o

Opinion | Number of count | % Count
85 to 100% 105 525

T0 1o 84% 66 33

T0 to 84% 20 1]

30 to 54% 0% 4.5
Below 30% - -

How do you rate the difficulty level of the
curriculum you studied?

52.5

85 1o 1000

33

70 to B4

70 to BA%

4.5

30 10 54% Balow 30058
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3. How do you think the practical work/field work preseribed in the curriculum helpfiul

in yourfuture [ife?
Crpinion Number of count % Counl
Thoroughly 85 2.5
Satisfactorily o0 45
Poorly 22 11
Not at all 03 1.5

45

a5
&0
25
20
15
1

How do you think the practical work/field
work prescribed in the curriculum helpful in

Thorgughly

vour future life?

45

11

- 1I5
———

Poorly Mot at abl

Satisfactoridy

PRINCIPAL
Dr. Raflq Zakaria College For Womsen
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10. How do you think

the curriculum ereated interest in you to go for higher studies?

Opinion Number of count | % Count

Significantly 148 74

Very well 43 21,5
 Moderately 07 3.5

Marginally 02 m

Not at all £ =

How do you think the curriculum created
interest in you to go for higher studies?

74

Significantly

L5

- 3I5
=

YVery well Moderately
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11. How do you think you arc ready after completing the course for PG/M.Phil/Ph.D

entranceexams?
Opinion Number of count | % Count
To a great extent 112 36
Moderate 73 36.5
Some what 13 6.5
Very little 02 01
Mot at all -- --

How do you think you are ready after
completing the course for PG/M.Phil'Ph.D

entrance exams?
&0 56
Lt}
F.Ey 365
1]
20
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12. How do you think you have leamt the skills of analysis and communication of subject

data?

L0
4%

cwebhBERBEGRS

n

Opinion Number of count | % Count
To a great extent 95 47.5
Moderate o 27.5
Some what 30 15

Very little 18 9

Mot at all 2 01

How do you think you have learnt the skills of
analysis and communication of subject data?

I I ..i

Toapgreat extent  Maderate

Some what

WVery Htthe

Mot at all

PRIMCIPAL
Dt. flaflq Zakaria College Far Wom"
Navkhanda, Juibies F_#.rh.
AURANGABAD. (M2



13. Does an extracurricular activity help you to enhance your personality?
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Epmi““ Number of count % Count
Strongly agrec 125 625
Agree 55 275
Neutral 17 85
Disagree 03 1.5
Strongly disagree " -

Does an extracurricular activity help you to

enhance your personality?
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14. Do you think you are job rendy/ecady for higher siudies/ research activity"!
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| Opinion MNumber of count %% Count
Thoroughly 130 65

LE-‘.misfacmﬂly 45 22.5
Pourly 20 1]

IEEH'I.'I say anything | D5 2.5

Do you think you are job ready/ready for
higher studies/ research activity?
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2.6.2 Evaluation of Attainment of COs ,POs and PSOs by the
Institution

Feedhack Analysis of Attainment on Cos ,POs and
PS0Os for the Academic Year 2019-20 )
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Analysis Report of Feedback of Survey regarding attainment of
Programme and Course outcomes

Academic year 2019-20
Academic year 2019-20

A survey was conducted on the attainment of programme and course outcomes at
the end of academic year. A questionnaire was circulated among the students and
collected from 200 students and the collected data was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

s Students understand the syllabus and its importance effectively.

e Most of the students agree with the job readiness after completing the UG
and PG courses,

e B80% of the students agree with the opinion that they have acquired the skills
of analysis and good communication.

e Most of the students agree with the fulfiliment of learning needs by the
curriculum.

e Around 80% of the students agree with the applications of present
curriculum to handle the real life situation.

e Around 80% students satisfied with the difTiculty level of the syllabus.

e Nearly 80% of students think that the present curriculum has ¢reated interest
for higher studies.

s Most of the students think that after completing the course they are ready for
higher studies and competitive exams.

e Around 0% students agree with the opinion that they have acquired the
skills of analysis and good communication,

PRINCIPAL
Dr. Rafiq Zakaria Cellege
For Women Navkhanda
Juiblee Park, Aurangabad. (M.53



« Approximately 90% of the students agree with extracurricular activities held
assisted them 1o develop their personality.

s The students were found to be satisfied with the present curriculum and
think that they are ready for job, higher studies and research.

« Around 90% of the students think that the present curriculum can help them

for their future and are agree with the fulfillment of learning needs by the
curriculum,

Enclosure: Detailed analysis of the survey
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SUGGESTION RECEIVED FROM THE STUDENTS:

o Skill oriented curticnium should be and implemented.
e The curricuium should be uselul Tor compelitive exmmns,
o  Syllabus should be revised,

Current allairs should be included in the syllabus,

e The curriculum should encourage students for rescarch
o The curriculum should be applicable in real life
» More experiential leaming should be provided feld /project work

Action Taken Report :

The detailed analysis report of the survey was communicated to concern subject
teacher and board of studies.
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Academic Year 2019-20

This analysis report is based on the survey that was conducted on the attainment of programme
and course outeomes at the end of academic year. A questionnaire comprising of a few multiple

and suggoestive questions was circulated among the students, collected from 150 students and the

collected data was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

1. How much vou understood your syllabus and its importance?

Opinion Number of count | % Count
85 to 100% 130 65
70 1o §4% 10
70 to B4% 035 2D
| 3010 54% 05
Below 30% == -
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Haykhan
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_ How do you think that you are ready

P

for job in market after completing the course/

program?
Opinion MNumber of count % Count
Significantly 105 52.5
Very well 35 17.5
Moderately 06 03
Marginally 04 02
I_'Hut at all - A
Ready for job in market after completing the
course/ program
60
525
50
a0
30
20 i7.5

10

significantly

3
. =

Wery well

wioderately

2z
e

pAarginally

0

Mot at all




3, Do you think that curriculum taught helps you to improve your life skills for
emplovability?

Opinion | Mumber of count | % Count
Significantly 97 48.5
Very well 45 22.5
Moderately 06 03
Marginally 02 01

Mot at all - -

Curriculum helps in improving life skills for

employability
&0
50 48.5
40
an
20
10
3 1 5
0 e
Significantly Wary well Modarately Marginally Haot atall
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4. Do you think the curricnluny Fulfilled your lenming needs?

45
a0
35
ELy
25
20
15
10

e

— ca—

—

Opinion | Mumber of count o Counl
“Significantly Pk V.8 A Fask &
Verywell |42 21
Moderately | 20 T e
Marginally 10 05

Not at all - -

Curriculum fulfilling learning needs
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5 Did curriculum encouraged for research in your subject? e

45

35

R 8 & 8

10

[_ﬂrp'iniun MNumber of count % Count
Significantly 85 42.5
Very well 58 29
Moderately 05 2.5
Marginally 02 01
Mot at all — 18

Curriculum Encouraged for Research

Significantly

a5
| 15

Wary well

15
[ rer=tma]
Meoderately

| pE— o
FAarginaily Miziatal
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Haow much do you think you can now apply

the curriculum o the real life siluations 7 - ===

Opinian Number of count | % Count
“Thoroughly 80 40

Satisfactorily 48 24 i |
|I Poorly 20 — |10
Lr:m at all 02 | 01

Apply the curriculum to real life situations
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. How

do you think the abjectives stated about by the

university curriculum are fulfilled?

" Opinion Number of count | % Count
Thoroughly T0 35
Satisfactorily 50 23
Poorly 28 14

“Motatall 02 01

Objectives stated about by the university
curriculum are fulfilled

Thoraughly

Saticfactoriy

Poorly

1

Mot at all

Or. Refig
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5 How do you rate the difficulty level

ofthe curriculum you studied?

Opinion Number of count | % Count

85 to 100% 75 375

70 to 84% a2 5T

70 10 84%% 30 5

30 to 54% 03 15

Below 30% — =

Difficulty level of the curriculum

37.5

25 to 100%

15

15

70 to B4% 7010 34% pE



g, How do you think the practical work/

in yourfuture life?

40

Opinion | Number of count | % Count
Thoroughly 75 375
Satisfactorily 50 25
Poorly 23 1.5
Mot at all 02 Ul

Practical work!/ field work prescribed in the
curriculum helpful in future life

35

25
20
15
10

Thoroughly

satisfactorily

5
25
115
1
———
Poarly Mot at all




10. How do you think the curriculum ereated

35

P
20

15

interest in you 1o go for higher studies?

|| Opinion Mumber of count | % Count
'[ Significantly 75 ; 375
|| Very well 0 s
T't'u'lﬂderal.e‘iy 03 I3
|I Marginally 02 01
'| Mot at all e £ i

Curriculum created interest for higher studies

375
3s
15 1 *
ot ot all
signifieantty  very well Moderately  Marginaty
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1. P ey think you are ready afler completing the course for PGV PhIETh.D
| entranceexams‘?

mpi“i““ ll MNumber of count || % Count ‘\
| To a great extent |85 KE

| Moderate 55 BE |
1[ Some what '|I 08 | 04

Very little 1| 02 |[ 01

%Hm at all 'l P

- _

Ready after completing the course for

PG/M.Phil/Ph.D entrance exams
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41.5
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35
n 27.5
5
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12, How do you think you Tuve learmt the skills of onnlysis and communication of subject

Upinide Number ol count Y Counl
Toapreatextent (80 |40
Moderate | | 3§ A |
Some what 13 T

Very litde 02 K )

Mot at all = =

Learnt the skills of analysis and
communication

40
17.% 16.5
1 0
e

Toa great extent
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Ly wihal Wery llitle Hut at all
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13. Does an extracurricular activity help you to enhance your personality?

ll e, MNumber of count %% Count

II Strongly agree - s

Il Now = 27.5

|| Meutral 25 12.5 -
]I = = 1.5

II| Strongly disagree '[ -

—

Extracurricular activity helps in enhancing

:J ]33.51 11.5
25 \ \ ]
%

: [

Slmﬂghl' agrae Agree

personality

i2.5
i % o)

ll 15
| A
Meutral Disagree
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14. Doyot think you are job ready/ready for higher studies! research netivity?

1 Opinian

MNumberof count % Count
I| Thoroughly o) 45
| Satisfactorily 35 17.5
| Poorly 20 10
|| Can’t say anything | 05 2.5

o wiE

Thoroughly

Ready for Job, Higher studeis & Research

45

Latisfactoriy Poorky Can't say amything
o (ATeth
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5. How do you rate your overall learning experience from the current curriculum?
iculum

ll Opinion Number of count | % Count
I|I Excellent 24 35
1[ WVery good 39 55
ll Good 13 1.5
I|I Fair 0 ol
]l Poor 02 o
Overall learning experience
4% 42
a0

15
L]
25
20

10

Exceliont

19.5

Yary good

1 1
— I——
cond Falr Poor
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2.6.2 Evaluation of Attainment of COs ,POs and PSOs by the
Institution

Feedback Analysis of Attainment on Cos ,POs and
PS0s for the Academic Year 2021-22
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Analysis Report of Feedback of Survey regarding attainment of
Proecramme and Course outcomes

Academic year 2021-22

This analysis report is based on the survey that was conducted on the attainment of
programme and course outcomes at the end of academic year. A questionnaire was
circulated among the students, collected from 200 students and the collected data

was analysed.

Conclusions from analysis of collected feedback data:

» Students understand the syllabus and its importance effectively.

« Around 90% of the students agree with the job readiness after completing
the UG and PG courses.

e Around 80% of the students agree with the opinion that they have acquired
the skills of analysis and good communication.

e Most of the students agree with the fulfillment of learning needs by the
curriculum.

o Around 80% of the students agree with the applications of present
curriculum to handle the real life situation.

s Around 80% students satisfied with the difficulty level of the syllabus.

s Nearly 80% of students think that the present curriculum has created interest
for higher studies.

e Most of the students think that after completing the course they are ready for
higher studies and competitive exams.

» Arcund 80% students agree with the opinion that they have acquired the
skills of analysis and good communication.

s PRINCIPAL
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assisted them to develop their personality.
e The students were found to be satisfied with the present curriculum and

think that they are ready for job, higher studies and research.
e Most of the students think that the present curriculum can help them for their
future and are agree with the fulfillment of learning needs by the curriculum.

Enclosure: Detailed analysis of the survey

o :REHEIPAL
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SUGGESTION RECEIVED FROM THE STUDENTS:

The eurriculum should be useful for competitive exams.

* Syllabus should be revised,

Current affairs should be included in the syllabus.

The curriculum should encourage students for research

The curriculum should be applicable in real life

More experiential learning should be provided field /project work
*  Skill oriented curriculum should be and implemented,

" ® @

Action Taken Report :

The detailed analysis report of the survey was communicated to concern subject
teacher and board of studies.
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Academic year 2021-22

This analysis report is based on the survey that was conducted on the attainment of programme
and course outcomes at the end of academic year. A questionnaire comprising of a few multiple
and suggestive questions was circulated among the students, collected from 200 swdents and the
collected data was analysed,

Conclusions from analysis of collected feedback data:

1. How much you undersiood your syllabus and its importance?

Opinion MNumber of count | % Count
8510 100% 150 75

70 to B4% 45 225,

70 o B4% 03 1:5

30 to 54% 02 s

Below 30% - -

How much you understood your syllabus and its

importance

&b e
L
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5
40

0 23.5%

20

10

L5% i [i]
0 L
85 1o 100% 70 1o BA% 7010 BAH 30t 0% Beslow J0%
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How do you think that you are ready for job in market afler completing the course/

program?

Opinion MNumber of count | % Count

Significantly 65 325

Very well 125 62.5
“Moderately 08 04

Marginally 02 01

Mot at all - -

How do you think that you are ready for job in market after

32.5%

significanthy

completing the course/ program
62.5%
A% 1%
- | E—
Very well Bioderately iarginally

i

plot at all
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. Do you think that curriculum taught helps you to improve your life skills for

employability?

Opinion Number of count | % Count
Significantly 65 32.5
Very well 102 51
Moderately 28 14
Marginally 05 25

Not at all -= -

Do you think that curriculum taught helps you to improve
your life skills for employability

L1%

3250

Significantly Very well

145

Poderately

e
===a
Marginally

0

Mot &t all
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- Do you think the curriculum fulfilled your leaming needs?

Opinion Number of count | % Count
Significantly 85 42.5
Very well 45 22

| Moderately 52 5
Marginally 18 26
Mot at all -- ==

Do you think the curriculum fulfilled your learning needs

AT ERE
T

40
i5

5
20
15
10
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22

Significanthy Very well
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Meoderately

26%

i

hiarginally Mot at all
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5. Did curriculum encouraped for research in your subject?

Opinion Number of count | % Count
l Significantly 120 60
L\.Fery well 40 20
| Moderately 30 15

Marginally 05 235

Not at all 05 2.5

Did curriculum encouraged for research in your subject
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6. How much do you think you can now apply the curriculum to the real life situations?

| Opinion Number of count | % Count
Thoroughly 118 59
satisfactorily 42 21
Poarly 35 17.5
Not at all 05 2.5

How much do you think you can now apply the
curriculum to the real life situations

595

=
a0

30
21%
17.5%

20
10 ;
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Thoroughhby Satisfactorily Poarly Flat at afl
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7. How do you think the objectives stated about by the university curriculum are fulfilied?

Oipinion - Mumber of count Y Count 1
\ Thorauphly TR 39
satisfactorily 72 36
_ﬁﬁm-riy 40 20
ll Mot at all 10 05

How do you think the ohjectives staled about by the
university curriculum are fulfilled

19%

Thorouwghhy

36%

Saﬂsfal:l.ﬂﬁh'

Poorly

Rlot at all
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How do you think the practical work/field work
prescribed in the curriculum helpful in your future life
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10. How do you think the curticulum ereaqeq interest j
in
Opinion

|I| S _____' T;l?hcr of count [0y Count

ety |5 67.5

|| Moderately 07 :

l Marginally 02 3.15

‘L'Hm at all . 4

How do you think the curriculum created interest in you to

B7.5%

Significantly

2o for higher studies

28%
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11.

entranceexmms?

How do you think you are ready after completing the course for PGM.Phil/Ph.D

Opinion Number of count o Count
To a great extent 128 G4
Moderate iz 16
Some what 35 17.5
Very litle 0s 2.5

Mot at all - =

How do you think vou are ready after completing the

Bat
16%:
To & greatl extent hModerate

175

Someg what

course for PGMVL.PhiV/Ph.D entrance exams

Z.5%
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Wery little Mot at all
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12. How do you think you have learnt the skille of analysis and communication of subject

data?
| Opinion | Number of count | % Count
|| To a great extent ]l 125 62.5
| Moderate | 42 21
Some what 31 15.5
Very little |02 02
Mot at all ]l - | =

How do you think you have learnt the skills of analysis and
cormmunication of subject data
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13. Does an extracurricular activity help you to enhance your personality?

Opinion | Number of count | % Count
Strongly agree | 125 62.5

1 Agree ]I 55 275

'| MNeutral '[ 18 09

lI Dizagree || 02 01

|I Strongly disagree 1 - -

Does an extracurricular activity help you to enhance your

personality
Ta
G55
&0
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40
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m l
%
10
“ m o=
SHBngH apen Agres Meutral Gisagree  Stronghy disagree
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14. Do you think you are job ready/ready for higher studies/ research activity?

| Opinion Number of count | % Count
Thoroughly 128 64
Satisfactorily 63 32.5

“Poorly 05 25
Can’t say anything | 02 01

Do you think you are job ready/ready for higher studies/

B4%
| i

Thoroughly

research activity

2.5%
E=—=
satisfactorily Poorly Can't say anything
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15. H
OW do you rate your overall learning expericnee from the current curriculum?

||_ Opinion Mumber of count | % Count ]
Excellent 95 475
Very good 65 32.5
Good 33 16.5
Fair 05 2.5
Il Poor 0z 01

How do you rate your overall learning experience from
the current curticulum
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